

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年12月15日
星期二
农历庚子年十一月初一
第4226期
社长:尹升山

琿春暨图们江下游地区天气预报
今天白天到夜间:晴,偏西风5~6级,最高气温-10℃,最低气温-18℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级,森林火险气象等级:1级,相对湿度30%。发布大风蓝色预警信号。
详情请拨打电话:12121

琿春市领导宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 杨文奇)12月14日,琿春市召开党的十九届五中全会精神宣讲会。琿春市委宣讲团成员、市委常委、组织部长朴成哲作宣讲报告。

朴成哲紧密联系党的十八年以来党和国家各项事业取得的伟大成就,紧扣党的十九届五中全会主题,运用翔实的数据和鲜活的案例,从“十三五”的突出成就、“十四五”时期战略机遇期的新特

征、2035年远景目标和“十四五”思想和行动统一到全会精神上来,发展目标等方面,对党的十九届五中全会精神进行了深入系统的解读。

聆听宣讲的各级干部表示,要认真学习领会宣讲的内涵,切实把

决胜全面建成小康 社会取得决定性成就(中)

宁吉喆

脱贫攻坚成果举世瞩目。我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。贫困群众收入水平大幅提高。2015—2019年,贫困地区农民人均可支配收入由7653元增加到11567元,2016—2019年年均增长8.5%,比同期全国农民人均可支配收入增速高1.9个百分点。

改革不断深化。贫困地区生产生活条件明显改善。具备条件的建制村全部通硬化路,村村都有卫生室和村医,10.8万所义务教育薄弱学校的办学条件得到改善,农网供电可靠率达到99%,深度贫困地区贫困村通宽带比例达到98%。到2019年末,已累计支持733万户建档立卡贫困户实施农村危房改造。贫困地区经济社会发展明显加快。地方特色产业不断壮大,退耕还林还草建设显著加强,贫困地区经济活力和发展后劲明显增强,基本公共服务日益完善,生态环境明显改善。

生态环境明显改善。能源消费结构不断优化。2019年,天然气、水电、风电、核电等清洁能源消费占能源消费总量的比重为23.4%,比2015年提高5.6个百分点;单位国内生产总值能耗比2015年下降13.2%。污染防治力度加大。2019年,全国337个地级及以上城市空气质量平均优良天数比例为82%,细颗粒物(PM2.5)未达标地级及以上城市年平均浓度40微克/立方米,比2015年下降23.1%,地表水达到或好于三类水体比例为74.9%,比2015年提高8.9个百分点。生态保护修复全面加强。到2019年末,全国共有国家级自然保护区474个。2016—2019年,累计完成造林面积2957万公顷。森林覆盖率为22.96%,比第八次全国森林资源清查(2009—2013年)提高1.33个百分点。



琿春市敬信镇冬钓节 12月26日开幕

本报(记者 张凯棋 见习记者 穆蓉)记者从琿春市敬信镇了解到,2020年琿春市敬信镇首届“健康吉林、乐动冰雪”冬钓节将于12月26日开幕。

此次活动,由琿春市敬信镇政府、琿春市文化广播电视旅游局联合主办。届时,来自全国各地的冬钓爱好者将通过主赛、附加赛角逐名次。同时,所有参赛者凡在规定时间内完成比赛的,均将获得奖励奖牌。

敬信镇位于琿春市东南部,距市区32公里,距日本海仅15公里,东南与俄罗斯包德哥尔那亚镇陆地相接,西南与朝鲜豆满江市隔江相望,是边疆近海镇。镇域内拥有国家级风景名胜区防川景区,每年都吸引众多国内外游客前来观光旅游。

琿春防川民俗村彩灯节 12月18日开幕

本报(记者 费欣欣)记者从琿春市防川景区了解到,2020年防川民俗村首届彩灯节将于12月18日开幕。

据了解,防川民俗村首届彩灯节由琿春防川国际旅游控股集团有限公司主办,活动时间为2020年12月18日至2020年2月28日,为开展好首届彩灯节活动,琿春防川国际旅游控股集团有限公司制作了30余组灯组,包括十二生肖、光雕微景观、民俗彩灯等样式各异、色彩丰富的彩灯,还有400米玫瑰花田灯组、星空走廊、互动地踩等特色彩灯。

活动期间,将举行开幕式、新年祈福、放烟花、卡通玩偶等系列娱乐项目。

乡野田畴绘新景

——琿春市乡村旅游新业态掠影

本报记者 贾欣欣

近年来,琿春市以乡村振兴为抓手,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以实现高质量发展为目标,全域推进乡村旅游,走出质量兴农、绿色兴农的新路子。

休闲采摘游——舌尖美味引客来

金秋十月,琿春市板石镇孟岭村,漫山遍野红彤彤的苹果压满枝头,穿梭在苹果林之间的客商和游客尽享采摘、品尝和拍照的乐趣。

孟岭村地处图们江和琿春河交汇处,素有“延边小江南”之美称,昼夜温差大,土壤天然含硒,非常适宜苹果生长,是琿春乃至延边有名的苹果之乡,被誉为“中华富硒苹果第一村”。

10月3日,孟岭村首届电商文化节暨苹果采摘节启动,吸引了大批游客和市民前来采摘。采摘节当天,进出孟岭村车辆达2000辆次,当日接纳游客近万人,同比增长4倍。30余家企业公益认购苹果5万箱、100万斤。35名网红、主播到孟岭村现场带货,直播销售3200箱、3.2万斤。据不完全统计,淘宝、京东、拼多多等电商平台当日共销售孟岭苹果8600单。10月4日—8日,该村每日接待游客5000人左右,每日采摘销售苹果1万箱、20万斤左右,电商平台日销售5000箱、5

万斤左右。“十一”期间,初步统计共销售苹果236.8万斤。

在琿春,提到休闲采摘,就不得不提英安镇双新村。

双新村是远近闻名的苹果梨种植村,近年来,村民们大力发展棚膜经济,该村不仅盛产苹果梨,还依靠大棚种植出了多种品质优良的特色水果,吸引大批市民和游客慕名而来。

据双新村第一书记董恩宇介绍,目前,该村共有大棚40座,种植了大樱桃、葡萄、草莓、黄桃、李子等水果,产品销往长春、哈尔滨等地。依托棚膜经济,该村大力发展都市生态休闲农业,将特色农业、林果苗木业与“休闲采摘”紧密结合,经营模式由“种植—市场—消费者”向“种植—消费者”转变。如今,由棚膜经济演化而成的“休闲采摘游”成功吸引了延边州内外游客,该村成为远近闻名的旅游村。村民们也依靠休闲采摘,实现了增收致富梦。

风光生态游——绿水青山游人醉

初夏时节,走进英安镇大荒沟魅力溪谷生态景区,就如同走进了天然氧吧。这里天然混交林遮云蔽日,不仅有红松、黄菠萝、胡桃桃等珍贵树种,更有国家一级保护树种——红豆杉群落散布其间。沿

森林健康步道行走,蜿蜒的潺潺溪水在林间流淌,湿润的泥土混杂花草之香,让人远离市区的嘈杂。

据了解,魅力溪谷距琿春市区直线距离42公里,这里森林覆盖率达98.7%,空气中负氧离子达每立方米厘米43000个,空气质量可以和国内生态5A景区张家界和三亚相媲美。

近年来,为推动乡村旅游发展,英安镇以红色旅游为龙头,绿色旅游为支撑,人文景观旅游为补充,制定了美丽乡村建设与乡村旅游相结合的发展思路。疫情期间,该镇充分利用网络媒介,积极宣传大荒沟红色旅游、甩湾子断桥等,并通过微信公众号定时发布信息及文章,宣传英安镇红色旅游路线。今年,大荒沟村红色旅游路线收入约260万元,旅游人次达6.5万人。

琿春市密江乡下洼子村依托秀美的自然风光和优质的水资源,积极完善基础设施建设,实施冷水鱼养殖和民俗旅游项目,打响密江生态旅游品牌。

下洼子村冷水鱼繁育基地总投资378万元,于2017年投产。养殖品种为马苏大麻哈、花羔红点鲑、淡水三文鱼、金樽等名贵冷水鱼,是全市唯一适合饲养名贵冷水鱼的地方。为拓展冷水鱼销量,该村为客户提供上门送货服务,并通过录制抖音小视频、发布微信朋友

圈等方式大力推介冷水鱼,尽全力保证销量。面对客户量日益增多的情况,密江乡创新举措,计划在市内设立冷水鱼展销店。并计划在2021年1月举办首届冬钓节,宣传推广冷水鱼,扩大冷水鱼的知名度和销量。

同时,下洼子村依托人口少、生态环境优美等优势,积极打造渔村旅游景点,推进民宿产业,推进线上线下宣传促销。如今,下洼子村已逐步建成集观光、餐饮、娱乐于一体的生态旅游度假区。

下一步,密江乡将根据游客群体和个性化需求提供“私人订制”服务,有针对性地开展爱国主义教育、民俗参观、渔村体验、亲子教育、团队拓展训练等活动,吸引越来越多的游客前来体验原生态的乡村生活。

特色民俗游——多元文化魅力足

琿春地处中、朝、俄三国交界,是一座多民族聚居的新兴口岸城市。全市有汉、朝、满、回、蒙等11个民族成份。近年来,琿春市立足民族多、边境线长的特点,大力挖掘乡土文化、民俗风情资源,积极推进特色民俗游。

走进密江乡密江村,优美动听的洞箫声让人沉醉。密江村有着深厚的历史文化底蕴,先后荣获

强化教育科研 提升教育品质

本报(记者 王锐)12月14日,吉林省第三届区域主导课题局长论坛暨区域高品质教育现场交流会在琿春市举行。

此次论坛,以“区域教育高质量发展的实践探索”为主题,旨在进一步探索实践“教育行政—教科院所—高校—中小学校”协同创新机制,充分发挥教育科研对教育事业发展和改革的支撑、驱动、引领作用。

论坛上,琿春市教育局、长春市宽城区教育局、公主岭市教育局

相关负责人分别以《琿春区域高品质教育理论与实践研究》《依托课题打造科研强区、聚焦质量提高教育品质》《科研引领精准发力、全方位推进区域义务教育优质均衡发展》为题作了报告;现场交流会上,琿春市部分中小学校负责人就“管理创新、合作共生、课程重构、融合育人、特色课程、学与教变革”六大行动研究项目成果进行了汇报。

琿春市政府副市长成松今出席活动并致辞。

加大监管力度 规范固废处理

本报(记者 贾欣欣)为强化固体废物规范化管理工作,近日,延边州生态环境局琿春市分局对全市涉及固体废物的单位进行专项检查。

琿春市共有28家企业纳入吉林省危险废物全过程智能监管平台。其中,12家为一般工业固体废物产生单位,7家为医疗废物产生

单位,8家为危险废物产生单位和1家危险废物经营单位。

经检查发现,4家木制品行业和1家外包装行业的生产工艺中存在危险废物,该局执法人员要求其立即整改。同时,对全市涉及固体废物单位建立“一企一档”监管模式,进一步完善固体废物管理。

花架子工作专班必须打压

□王鸣喆

不管干什么工作,先把工作专班成立起来;一些分内事务,以“高度重视、责任到人”的“旗号”,作专班名义推责卸责……成立工作专班,本是推进工作的方式之一,但在基层,一些工作专班出现泛化、异化现象。一些地方盲目成立的各种工作专班正在成为基层新负担。

“说一千道一万,不如下出实事一件”。工作专班本是为推动工作而成立。然而,表态式、“甩锅”

式、从众式等“变味专班”,却打着“高度重视、责任到人”的“旗号”,要起了“推诿扯皮、推卸责任”的“把戏”,其“挂着一空挡、油门”的工作作风,不仅让工作效果“大打折扣”,更滋生了新一轮的“形式主义”,拉响了作风建设的警报。

根治花架子工作专班,要从补齐制度短板入手,出台规范性文件,明确成立工作专班的条件, (下转三版)

吉林大学文学院校外实践基地在琿春挂牌

本报(记者 张月)12月14日,琿春市新时代文明实践中心与吉林大学文学院举行校外实践基地签约仪式,吉林大学文学院校外实践基地在琿春市新时代文明实践中心挂牌成立。

据介绍,琿春市新时代文明实践中心将充分利用吉林大学文学院的人才和阵地等资源优

势,着力于吸引文学带头人、高校专家学者、文艺团体创作人员、文化工作者等,打造国际志愿服务品牌,进行各种培训和艺术创作,深化国外人士的语言培训和文化交流,进一步释放文学的创造力。组织大学生志愿者根据百姓需求,为群众送去喜闻乐见的文艺作品,建立具有边疆

降低煤矿风险 确保安全生产

本报(记者 杨文奇)为强化煤矿企业监管,琿春市应急管理局加大煤矿监管力度,确保煤矿安全生产形势持续稳定。

该局深化“打非治违”,进一步加大对“五假五超三瞒三不”等违法违规行为打击力度;严厉查处重大灾害治理措施不落实、企

业主体责任落实不到位、法律法规标准不执行、蓄意违规突破法律法规底线等严重违法违规行为;大力提升煤矿安全水平,实现煤矿安全风险可控,有效遏制各类安全生产事故。对4处生产矿井开展安全生产大检查,重点检查煤矿企业瓦斯、火灾、水害防

治、冻害和民用爆炸物品管理等重大灾害防治情况;对2处停产矿井进行24小时驻矿,并在井口门安装视频监控,对绞车、皮带安装电子封条,进行实时监控,确保停产矿井不出现违规作业现象,保障岁末年初全市煤矿领域安全形势稳定。

琿春市11月份空气质量优良率100%

本报(记者 贾欣欣)记者从延边州生态环境局琿春市分局获悉,11月份,琿春市空气质量

优良,“好天”达30天。其中,Ⅰ级(优)天数21天,Ⅱ级(良)天数7天,无轻度、中度、重度、严重污染

琿春市遭遇降温大风天气 局部地区阵风可达八级

本报(记者 张凯棋 见习记者 穆蓉)12月14日,记者从琿春市气象局获悉,琿春市迎来降温大风天气,局部地区阵风可达

八级。气象预报显示,本周琿春市受强冷空气影响,14日至16日,全市气温持续偏低,17日开始缓慢回升;降水方面,本周全市基本无降水。

琿春市气象部门建议广大群众关好门窗, (下转三版)

中国银行部分外汇牌价							报价时间: 2020-12-14 18:14:22
							韩国元报价时间: 2020-12-14 13:30:00
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
卢布	100	8.93	8.39	9.01	9.35	8.96	
美元	100	652.87	647.56	655.64	655.64	653.61	
日元	100	6.2857	6.0904	6.3319	6.3417	6.286	
韩国元	100	0.5966	0.5890	0.6014	0.6234	0.5993	
欧元	100	792.58	767.95	798.43	800.99	792.85	
中国银行 BANK OF CHINA							
本栏目由中国银行零售支行协办							咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388

